

教育部试点建设未来技术学院

新华社北京5月21日电(记者胡浩)记者21日从教育部了解到,为推进新工科建设再深化、再拓展、再突破、再出发,推动高校加快体制机制创新,做好未来科技创新领军人才的前瞻性和战略性培养,抢占未来科技发展先机,教育部决定在高等学校培育建设一批未来

技术学院。

教育部高等教育司负责人介绍,未来技术学院建设力争通过四年左右时间,在专业学科综合、整体实力强的部分高校建设一批未来技术学院,探索专业学科实质性复合交叉合作规律,探索未来科技创新领军人才培养新模式,争取

用十年左右时间打造能够引领未来科技发展和有效培养复合型、创新型人才的教学科研高地。

未来技术学院建设任务主要包括凝练未来技术特色、创新人才培养模式、革新教学组织形式、打造高水平教师队伍、深化国际合作、汇聚各方资源、优化

管理机制。教育部将根据国家经济社会发展需求,规划未来技术学院建设布局。具备条件的高校向教育部高教司提出申请,教育部组织专家进行论证,重点考察人才培养模式、建设基础、政策支持和保障条件等,按照“成熟一个、启动一个”的原则进行培育建设。

北京昨天午后雷雨冰雹“白昼如夜”

新华社北京5月21日电(记者倪元锦)暴雨落京城,白昼如暗夜。21日14时开始,强对流天气自西向东移动影响北京市,带来雷电、冰雹和降雨。截至16时,门头沟、房山、石景山、丰台局地出现冰雹,最大降雨量、小时雨强均出现在门头沟神泉峡,15时至16时,该站点的单小时降雨量达228毫米。

为何会出现“白昼如夜”的天气现象,气象专家指出,强对流天气的对流云,其云底很低,云层比较深厚,完全遮住太阳光,可形成“白昼如夜”的现象,这是强对流天气发生时的常见现象。

北京市气象台21日12时45分发布雷电蓝色预警信号,15时30分升级发布雷电黄色预警信号。门头沟、房山和海淀已发布冰雹黄色预警信号。

21日午后至21时,北京持续雷阵雨天气,局地雨强较大,并伴有7级以上短时大风和冰雹等强对流天气,雨量分布不均,大部分地区降雨量3毫米至8毫米,局地达20毫米至25毫米。

湖南41个县遭暴雨袭击

新华社长沙5月21日电(记者周楠)记者21日从湖南省防汛抗旱指挥部了解到,湖南省近日连续遭强降雨袭击,部分江河水位猛涨,张家界一座中型水库出现超限水位,江永县出现内涝,部分低洼处房屋进水,出现了受灾情况。

据气象和水文部门监测,20日8时至21日8时,湘南部分地区出现了大到暴雨,局地大暴雨,共有41个县出现了暴雨。其中最大降雨量出现在绥宁县党坪雨量监测站,24小时降雨量高达227毫米。受强降雨影响,湘江上游部分支流、沅水上游部分支流水位迅速上涨,部分河段24小时水位上涨2-3米,张家界的茅溪水库水位超过汛限水位。位于湘南地区的江永县出现县城内涝,部分街道积水较深,几乎变成河流,多间沿街商铺、民房进水,当地已组织内涝抢险和疏导交通。

山西下月起正式实施垃圾分类

新华社太原5月21日电(记者王劲玉)山西省近日出台《山西省城市生活垃圾分类管理规定》,明确山西省自6月1日起正式实施垃圾分类,取消城市主要街道、公共场所分散设置的垃圾桶,实行定时定点收集、不落地管理。

山西省住房和城乡建设厅厅长王立业介绍,山西将通过垃圾分类基本实现可回收物回收利用和有害垃圾处理全覆盖,厨余垃圾全处理,其他垃圾全焚烧、零填埋,从根本上解决生活垃圾由甲地变乙地、地上变地下、把今天的污染留给明天的问题。

对于大件垃圾和装修垃圾,山西将采取自行运输、提前预约或者定时定点的方式进行收集。



国际茶日赛炒茶

昨天,选手在比赛中炒制茶叶。当天是首个“国际茶日”。为传承非物质文化遗产“雨花茶制作技艺”,提升雨花茶炒制人员技能水平,2020江苏省手工炒茶暨南京市雨花茶手工炒制大赛在南京钟山风景区举行。

北京大病职工高额医疗费可“二次报销”

报销额度上不封顶,单位和个人不缴费

本报讯 北京市医保局、北京市财政局昨天联合印发《关于进一步加强城镇职工大病医疗保障的通知》。其中规定,大病职工高额医疗费用可“二次报销”,单位和个人不缴费。

举例来说,参保职工老王患有大病,在2019年发生的门(急)诊和住院医疗费用,经基本医疗保险报销,并扣除单位补充医疗保险和社会救助对象医疗救助金额后,基本医疗保险政策范围内个人自付医疗费用仍有20万元。

根据城镇职工大病保障规定,起付标准39525元以上的160475元由城镇职工大病医疗保障机制进行“二次报销”。

5万元以内部分,“二次报销”60%,即基金支付30000元;5万元以上的部分110475元,“二次报销”70%,即基金支付77332.5元;经城镇职工大病医疗保障“二次报销”,共计可减轻该参保职工医疗费用负担107332.5元。

目前,北京市城镇职工基本医疗保险待遇中,门诊报销封顶线2万元,住院报销封顶线50万元。参保职工在享受上一年度城镇职工基本医疗保险待遇后,个人自付医疗费用,扣除单位补充医疗保险和社会救助对象医疗救助金额后,超过起付标准以上的部分,由城镇职工大病医疗保障“二次报销”。

北京市城镇职工基本医疗保险参保人员,均可自动纳入城镇职工大病医疗保障范围,单位和个人无需额外缴纳医疗保险费。同时,城镇职工大病医疗保障和城乡居民大病保险有机衔接,待遇一致。随着起付标准联动调整,城镇职工大病保障起付标准为城乡居民大病保险的1.3倍。2019年城乡居民大病保险起付标准为30404元,城镇职工大病医疗保障起付标准为39525元。

参保职工起付标准以上(不含)部分累加5万元(含)以内的个人自付医疗费用,由城镇职工大病医疗互助资金支付60%;超过5万元(不含)以上的个人自

付医疗费用,由城镇职工大病医疗互助资金支付70%,上不封顶。此外,大病保障还将向特困群体倾斜。本市城乡居民最低生活保障人员、生活困难补助人员、城乡低收入救助人员、特困供养人员和低收入农户等困难人员,起付标准降低50%,各费用段支付比例分别再提高5个百分点,即5万元(含)以内报销65%,5万元以上部分报销75%。

按年度结算,系统自动支付。城镇职工大病医疗保障一个年度结算一次,用人单位需提供单位补充医疗保险情况,在扣除单位补充医疗保险和社会救助对象医疗救助金额后,自动打入参保人员个人账户。(刘欢)

我省开展“雷霆5号”行动 助力黄河流域生态保护

新华社郑州5月21日电(记者李丽静)记者21日从河南省公安厅获悉,即日起,河南警方开展为期两个月的“雷霆5号”行动,助力黄河流域生态保护和高质量发展。同时该

省淮河、长江、海河流域的公安机关同步行动,实行“四河同治”。

2019年底,河南省公安厅在全省公安机关组织开展了“黄河行动”。此次“雷霆5号”为“黄

河行动”的第一枪,将重点打击破坏黄河流域生态环境犯罪、“一河两路”破坏自然资源犯罪、制售假劣涉疫情物资犯罪等涉及食品、药品、环境及知识产权领域违法犯罪活动。

同时,警方将加强与黄河河务、生态环境、市场监管、农业农村等相关行政主管部门的协作配合,以取得打击整治黄河流域破坏生态环境违法犯罪及“四河同治”突破性进展。